

“最感人全家福”

近日,一张来自警察家庭的“最感人全家福”引起很多人关注。照片中,一对老两口身边的两把椅子上,摆放着两件他们已经牺牲的儿子和女婿生前穿过的警服,他们身后,站着的是老两口的女儿、儿媳和孙女、外孙女。

已经70岁的张建民是这张全家福中唯一的男人。张建民是山东临沂张沙兰村的一名普通农民,张福运是他唯一的儿子,张福运牺牲前,是临沂市公安局开发区分局刑侦大队大队长。

2005年5月2日晚上10点多,张福运接到同事的电话,报告称一名此前绑架出租车司机的犯罪嫌疑人一家在小旅店内出现,张福运立即乘车赶往现场,可他刚到现场从车上下来,便被一辆经过的面包车撞倒,在送往医院的途中停止了呼吸和心跳。

知道自己的儿子牺牲后,张建民和老伴儿觉得天都塌了。而不幸却接连发生,2007年,张建民的女婿诸葛大贤,临沂市公安局河东分局巡警大队民警,在一次办案后遭遇车祸,也离开了人世。

今年清明节期间,张福运和诸葛大贤生前的战友和往年一样来到张沙兰村看望张建民夫妇。其间,他们提出来想给这一家人拍一张全家福,张建民便从家里的衣柜中拿出了儿子和女婿的警服摆在了前排的椅子上。于是,便有了那张让很多网友“泪目”的全家福。

“看了这张照片,真的觉得很心疼。希望这一家人能够在以后的生活中不再遇到挫折。对于更多的人而言,希望他们能够知道,我们生活背后,是有多少像这样的家庭在默默付出。”一位网友留言说。(周有强)

病害设备的克星

59岁的工人技师李玉豹,是洛阳工务段综合机修车间的班长。37年来,他投身技术革新和技术攻关活动,已有多项创新成果运用到安全生产之中,被称为铁路线上的“创新工匠”,成为病害设备的克星。

运用捣固车提升道砟碎的密实度,增加轨道的稳定性是最常见的线路维修作业。一般情况下,捣固使用一个月之后,捣头磨损严重,不能继续使用,捣固就全部报废。如何才能让这些捣身完好的捣固捣能复活再用呢?李玉豹找出采用废旧钢轨腰部含硅高的金属材质,加工制作捣头,再进行焊接的想法。这一“金点子”使大批报废捣头变成宝。

洛阳工务段所管辖线路地处豫西山区,曲线较多,在曲线地段更换无缝长钢轨施工中,由于钢轨应力作用,在横向推动钢轨进入线路轨槽时,还会产生纵向移动,造成拨移新钢轨入槽十分困难。由他负责设计制作的换轨滚动装置,利用一块钢板,加装两个滚筒,既轻便又实用。

陇海、焦柳线部分正线道岔滑床板,采用三型弹条压扣,弹条弹性弱化后,造成尖轨部分轨撑扣件松动,极易产生道岔病害,影响道岔框架稳定性。李玉豹所在班组接到改造滑床板任务后,抽调党员和业务骨干成立攻关小组,开展技术攻关活动,设计K式滑床板,有效解决了这一难题。3年来,他带领工友们加工制作120组道岔共计2880块滑床板,仅此一项就节省资金达120余万元。

李玉豹十分注重人才培养手把手教业务,一对一带技术,使班组一大批青工成为工人技师。李玉豹说:“我马上就要退休,最大的心愿就是做好传帮带工作,让他们在生产中有所作为。”(陈斌)

实行严格生态环境保护制度——**江西守护长江“最美岸线”**

本报讯(记者卢翔)日前,记者从江西省环保厅获悉,江西以改善环境质量为核心,实行最严格的生态环境保护制度,提高长江经济带准入门槛,把修复长江生态环境摆在压倒性的位置,努力打造长江“最美岸线”。

江西省环保厅厅长陈小平说,全省环保系统将以最高的标准、最严的要求、最实的举措做好“治山理水、显山露水”文章。

为此,江西要求打好碧水攻坚战,重点推进设区市城市备用水源地建设,全面清理县级及以上集中式饮用水源保护区内的违法建设项目和排污口,设立地理界标和警示标志;配合完成消劣V类水和清理,规范人河排污口的设置工作,推动鄱阳湖流域环境综合整治,督导700个建制村实施环境综合整治。

同时,江西要求加大对生态环境的监管,长江干流及主要支流一公里内不再新布局化工、造纸、冶炼等重污染项目,严控石化、煤化工等产业,优化沿江企业、产业和码头布局,推动长江经济带绿色发展。全力开展长江经济带战略环评“三线一单”工作,开展生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入负面清单“三线一单”的编制工作。

此外,江西还将组织开展长江经济带饮用水水源地环保执法、长江经济带化工企业污染整治、工业园污染源全面达标排放、打击固体废物及危险废物非法转移和倾倒行为、垃圾焚烧发电行业达标排放、城市黑臭水体整治、“绿盾”省级自然保护区监督检查等七大专项执法行动。

鸿茅药酒事件让违法医药广告、中老年人用药安全问题成热议焦点——

虚假医药广告,这个顽疾怎么治?

本报记者 曲欣悦

“鸿茅药酒,每天两口。”如果不是近日鸿茅药酒被舆论推上风口浪尖,也许还有很多人不知道,这瓶在广告、影视剧中被演员们一饮而尽的“酒”其实是非处方药。

2017年12月19日,广东医生谭秦东因为在网上发帖称“鸿茅药酒是来自天堂的毒药”,遭内蒙古自治区凉城县警方跨省抓捕。事件于近日被媒体曝光后,一石激起千层浪,鸿茅药酒的药品适用与违法广告等问题,也成为热议的焦点。

4月16日,国家药品监督管理局要求,内蒙古自治区食品药品监督管理局责成该企业对近5年来各地监管部门处罚其虚假广告的原因及问题作出解释。

那么,鸿茅药酒到底是“药”还是“酒”?为何违法医药广告屡禁不止?中老年人的用药安全又该如何保障?《工人日报》记者对此进行了调查采访。

是“酒”还是“药”

“我父亲爱喝酒,我看这酒又能补肾强身、健脾养胃,所以就买来孝敬老人。”购买过鸿茅药酒的刘先生向《工人日报》记者表示。不只是刘先生,记者采访发现,不少消费者都把鸿茅药酒看作是一种具有保健作用的饮品。

但实际上,鸿茅药酒是具有国药准字Z15020795批准文号的非处方中成药。记者查阅资料发现,在鸿茅药酒收载于卫生部药品标准(中药成方制剂)第十四册中的药品标准显示,该药酒处方中含有67味药,功能主治为:祛风除湿、补气通络、舒筋活血、健脾温肾。用于风寒湿痹,筋骨疼痛,脾胃虚寒,肾亏腰酸以及妇女气虚血亏。因此,鸿茅药酒并不是“酒”,而是“药”。那么是什么让消费者产生了鸿茅药酒是保健品的错觉呢?

“鸿茅药酒,67味中药,药借酒力,酒助药效,能有效治疗风湿骨痛、关节疼痛、肾虚尿频……”“喝酒、治病,选鸿茅。”在鸿茅药酒的被质疑过度宣传的莎普爱思滴眼液。事实上,近年来,在大众媒体上广为流传的“洗脑神药”也常常被

广告中,可以看到一群精神矍铄的老人围坐在一起讲述喝鸿茅药酒给身体带来的多种好处。

“67味药材好,呵护爸妈更周到。一瓶鸿茅酒,天下儿女情。”广告中,年轻人们手持礼盒,鸿茅药酒也被刻画成儿女孝敬父母的送礼佳品。

“在鸿茅药酒的广告中,产品的药品属性被弱化了,因此就会模糊药品与保健品的边界,对消费者产生误导。”西安市第一医院药剂科主任段石顽告诉记者,既然鸿茅药酒是药品,就有适用人群,且需严格按照药品说明书的规定使用,如在用药过程中出现不良反应,应及时停药或者就医。

根据国家药品不良反应监测系统中的记录,从2004年至2017年底,鸿茅药酒共计报告不良反应137例,不良反应主要表现为头晕、瘙痒、皮疹、呕吐、腹痛等。

国家药品监督管理局新闻发言人近期回应称,国家药品监督管理局已组织有关专家,对鸿茅药酒由非处方药转化为处方药进行论证。

虚假医药广告违法成本低

国家药品监督管理局此次下发的通知中还提到,要求内蒙古食药监局严格审批药品广告,“严格按照说明书(功能主治)中规定的文字表述审批药品广告,不得超出说明书(功能主治)的文字内容,不得误导消费者。”

鸿茅药酒一直以来就是药品类广告大户。国家药品监督管理局官网上公布的信息显示,有关鸿茅药酒的药品广告批号记录达1192条,位居第一。根据央视市场研究媒介智讯的数据,2016年中国电视广告投放额排名中,鸿茅品牌(包括酒精饮品、活动、商业及服务性行业等)以150.6亿元投放额居首位。

据媒体不完全统计,鸿茅药酒广告曾被江苏、辽宁、浙江等25个省市级食药监部门通报违法,违法次数达2630次,被暂停销售数十次,违法原因包括“以专家和患者名义为产品做功效宣传”“发布未经审批的内容”“含有不科学的表示功效的断言”等。

鸿茅药酒事件很容易让人联想起,去年底同样被质疑过度宣传的莎普爱思滴眼液。事实上,近年来,在大众媒体上广为流传的“洗脑神药”也常常被



爆出存在虚假宣传的情形。

据中国消费者协会公布的信息,2017年全国受理医药及医疗用品类投诉共4442件,其中涉及虚假宣传的有1050件,占23.6%。

然而,一些涉嫌违法虚假宣传的“神药”销量巨大,年销售额动辄高达几亿元、几十亿元。

“有时相关监管部门并没有及时制止或者处罚力度不够,对企业起不到震慑作用。而企业通过市场投放广告又收到了丰厚的利润,这使得他们存在侥幸心理。”陕西丰瑞律师事务所律师任建岗认为,当前虚假医药广告的违法成本还是太低。

任建岗说,虽然法律支持消费者因药品虚假广告而购买、使用药品受到损害时的维权行为,但由于多种原因,现实生活中很少有消费者向药品虚假广告的责任者主张自己的合法权益。

“药品广告屡禁不止,还在于广告管理流程存在漏洞。”广东国信信扬律师事务所律师罗爱萍认为,监管部门不能因为企业之前的广告违规,就拒绝对企业新的广告进行审查。“鸿茅药酒正是利用了这一点,即便广告不断受到查处,仍通过修改此前的广告继续不断申请新广告。”

民众用药科学意识待提高

即便身为大夫,段石顽也遇到过家中老人爱去

听药品、保健品推销讲座,盲目跟风购买的情况,“你要是劝他们,他们还不听,说‘现在哪个老人不靠药保着呢’。”

许多虚假医药广告是针对中老年人的常见健康问题“下功夫”的,如骨质疏松、高血压、高血糖等。在中国消费者协会总结的2017年投诉热点问题中,就包括针对老年人的“坑老药品”。其主要表现为经营者为了推销药品,以专家或患者名义现身说法,用不科学的论述渲染药效,标榜疗效快药效好,刻意混淆保健食品与药品的概念区别。一些消费者尤其是中老年人,很容易因为“不看疗效看广告”而被坑。

“现代人生活水平提高,保健意识也增强了。但用药具有专业性,一些药品把疗效说得非常广泛,很容易给人一种保健品的错觉。”段石顽表示,国家对保健品和药品有严格的区分,消费者在购买时也应该注意区别,“保健食品的批准文号是食健字,药品是国药准字。保健食品的本质仍然是食品,而‘是药三分毒’,能在市场上购买的非处方药要严格按照药品说明书的规定使用。”

段石顽还建议,公共卫生部门应该多开展一些普及健康保健知识的宣传,培养民众在就医用药上相信科学的意识,建立获取权威医药信息的渠道,“比如一些老年人可以在社区就近找一位社区医生,和他成为朋友,方便日常咨询”。

网络招聘诈骗进入高发季,深圳警方提醒——**求职者在网络应聘时需谨慎**

本报讯(记者刘友婷)“点点鼠标,日赚数百”“随手转发,月薪过万”……在“金三银四”的求职高峰期,网络招聘诈骗也进入高发季。深圳市公安局反电信网络诈骗中心提醒,网络平台已成为求职应聘的重要途径,但其在给求职者和招工企业带来便捷的同时,也成为一些不法分子编织陷阱的“理想场所”。

据深圳市反电信网络诈骗咨询专线统计,2017年全市共接网络诈骗警情近3万宗,其中涉招聘诈骗警情5000余宗。网络招聘诈骗包含的类型主要有招打字员、刷单、点赞等。其中刷信誉案发最多,有500余宗。

求职者通常是加微信、QQ来接受兼职任务,招聘者也是通过社交软件来给报酬,双方不签订劳动合同,没有任何保障。深圳市反电信网络诈骗中心负责人王征途表示,“一旦对方将应聘者拉黑,应聘者就会遭受损失。”王征途提醒,求职者要注意保护好个人信息,以防被不法分子用作贷款等别的用途。如果遇到招工诈骗,要记得保存相应的证据,并提交给相关的职能部门,配合相关部门对招工诈骗的团伙进行打击。

西安在13个公共场所安装“救命神器”

据新华社电(记者张晨俊)为进一步提升城市应急保障、健康服务水平,西安市红十字会在市内多个公共场合安装了自动体外除颤仪(AED),方便公众及时开展现场应急救护。

据不完全统计,心跳骤停和呼吸停止的心源性猝死,在我国平均每年达50多万例,其中大多数发生在医院以外的公共区域。AED被称为“救命神器”,是提高抢救成功率的重要保证。

西安市红十字会目前已经在北京火车站候车大厅、兵马俑游客服务中心、大唐西市博物馆服务台等13个公共场合安装了AED。同时开展应急救护培训,将AED的操作使用作为一个重要内容进行普及培训,为发生心源性猝死的患者争取最佳抢救时间,挽救更多生命。

**药草缘痴心不改
惠乡邻精准扶贫**

4月16日,余茂耘(中)在智能大棚里向学生传授米斛人工授粉技术。

55岁的余茂耘是安徽省皖西学院大别山珍稀药用植物培育与产业化中心主任、生物与制药工程学院高级实验师。2002年,为了保护种源,余茂耘和她的学生们在大别山深处寻得几株几乎濒临绝种的霍山米斛,并将这几株幼苗搬回实验室。

2011年8月,余茂耘在金寨县的一处深山建起了保护性生产基地,实现了霍山米斛规模化栽培。

目前,余茂耘和她的基地每年可为山区的农民提供5000余株霍山米斛和白芨种苗,一批山区群众通过种植米斛、白芨,走上脱贫致富之路。

新华社记者陶明摄

**河南首个省定贫困县脱贫摘帽
全省贫困县数量减至50个**

根据相关规定,河南省脱贫攻坚领导小组对舞阳县退出情况进行了专项核查。核查结果表明,舞阳县贫困人口漏评率为0.2%,脱贫人口错退率为0.12%,贫困发生率为1.19%;群众认可度达到99.5%,建档立卡贫困户退出率达到98.2%。教育、文化、医疗卫生等基本公共服务领域各项指标,以及农民人均收入、县域经济发展情况等均达到贫困县退出标准,河南省政府正式下文件,批准舞阳县退出贫困县。

据介绍,2014年河南省舞阳县贫困发生率达9.39%,经过3年来脱贫攻坚工作的持续推进,2017年舞阳县贫困发生率下降到1.19%,全县112个贫困村达到脱贫标准,4.38万贫困群众实现了“两不愁、三保障”。2017年底,舞阳县正式向河南省政府提出退出贫困县的申请。

“2017年,全省共有106.2万贫困人口实现脱贫,超额完成减贫100万人的年度计划任务;兰考县、滑县两个国定贫困县率先脱贫摘帽,首次实现了

河南省贫困县数量上的减少。”河南省扶贫办主任史秉锐认为,舞阳县的脱贫摘帽是河南省脱贫攻坚取得的又一重要阶段性成果,标志着河南省省定贫困县退出工作拉开了序幕,将有力带动全省省定贫困县的脱贫工作。

但同时,河南省还有50个贫困县、3723个贫困村,221万农村贫困人口,要实现2020年脱贫攻坚的目标还面临着艰巨的考验。下一步,河南省将认真落实精准扶贫、精准脱贫基本方略,确保扶贫工作扎实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实,使广大人民群众能够享受到更多的发展成果。

据新华社电(记者张晨俊)为进一步提升城市应急保障、健康服务水平,西安市红十字会在市内多个公共场合安装了自动体外除颤仪(AED),方便公众及时开展现场应急救护。

据不完全统计,心跳骤停和呼吸停止的心源性猝死,在我国平均每年达50多万例,其中大多数发生在医院以外的公共区域。AED被称为“救命神器”,是提高抢救成功率的重要保证。

西安市红十字会目前已经在北京火车站候车大厅、兵马俑游客服务中心、大唐西市博物馆服务台等13个公共场合安装了AED。同时开展应急救护培训,将AED的操作使用作为一个重要内容进行普及培训,为发生心源性猝死的患者争取最佳抢救时间,挽救更多生命。

据新华社电(记者张晨俊)为进一步提升城市应急保障、健康服务水平,西安市红十字会在市内多个公共场合安装了自动体外除颤仪(AED),方便公众及时开展现场应急救护。

据不完全统计,心跳骤停和呼吸停止的心源性猝死,在我国平均每年达50多万例,其中大多数发生在医院以外的公共区域。AED被称为“救命神器”,是提高抢救成功率的重要保证。

西安市红十字会目前已经在北京火车站候车大厅、兵马俑游客服务中心、大唐西市博物馆服务台等13个公共场合安装了AED。同时开展应急救护培训,将AED的操作使用作为一个重要内容进行普及培训,为发生心源性猝死的患者争取最佳抢救时间,挽救更多生命。

据新华社电(记者张晨俊)为进一步提升城市应急保障、健康服务水平,西安市红十字会在市内多个公共场合安装了自动体外除颤仪(AED),方便公众及时开展现场应急救护。

据不完全统计,心跳骤停和呼吸停止的心源性猝死,在我国平均每年达50多万例,其中大多数发生在医院以外的公共区域。AED被称为“救命神器”,是提高抢救成功率的重要保证。

西安市红十字会目前已经在北京火车站候车大厅、兵马俑游客服务中心、大唐西市博物馆服务台等13个公共场合安装了AED。同时开展应急救护培训,将AED的操作使用作为一个重要内容进行普及培训,为发生心源性猝死的患者争取最佳抢救时间,挽救更多生命。

据新华社电(记者张晨俊)为进一步提升城市应急保障、健康服务水平,西安市红十字会在市内多个公共场合安装了自动体外除颤仪(A